

农民发明家举债造出26个机器人

“吴老大”会走正步;“吴老三”会攀岩;“吴老二十五”可以拉着他出去逛街

2月25日,吴玉禄从石家庄一个展览的会场赶回家。这个位于北京通州区口县镇偏远乡村的普通农家院,已升级为“玉禄系列机器人研究所”。从“吴老大”到“吴老二十六”,他已制作出26个机器人,多次应邀参加各种展览,并曾获奖。

此前,他是一个仅拥有小学文化水平的京郊农民。现在,他要考虑的是,卖机器人还是卖专利?



吴玉禄在试驾“六脚怪”机器人



吴玉禄和他的机器人

吴家出了“败家子”

吴玉禄在家排行老五,是家里最小的儿子。从小,他不爱说话,就喜欢鼓捣一些小玩意儿。上学后,他对学习不感兴趣,却经常像小乞丐一样,满大街捡别人没用的“破烂”,宝贝一样放在书包里。

“逃课是家常便饭,不及格很正常”,吴玉禄的小学生涯很快结束。辍学后的吴玉禄大部分时间都花在鼓捣他收藏的那些机械“破烂”。村里的老人们都说,吴家的小儿子是个“败家子”。

丑陋的“吴老大”

1978年夏,16岁的吴玉禄与村里一个铁哥们儿商量:一起做会走路的机器人吧。那时候,他还不知道“机器人”的概念。这个想法立即遭到对方的奚落:“不可能,哪有闲工夫干这事。”

没有同伴的支持,吴玉禄自己动手了。折腾了一年多,第

一个机器人面世:外形是一个人形的铁皮,身后的两根粗铁丝连接着一个齿轮,一台捡来的小电机充当动力。小电机发动后,带动两根铁丝前后移动,“铁皮人”开始动起来。

这是吴玉禄的机器人处女作,名为“吴老大”。从那一天开始,他就上瘾了。

妻子离家出走

在当时的农村,农民不种地就会被看作“不务正业”。因为工作断断续续,吴玉禄也被认为是“不务正业”的人。结婚后,家务、农活都是妻子董淑艳的事,别人家的麦田每亩能收600斤,他家只能收300斤。

对这样的生活,董淑艳默默忍受,董淑艳说,婚后第四年是家里最困难的时候,抚养两个孩子,还要照顾双方老人。记得有一天,家里只剩下50块钱过日子,吴玉禄非要拿着钱

去买电机。

“他才不管那么多呢,没钱就得给他借。”董淑艳说,如果耽误了吴玉禄鼓捣机器人,他轻则生闷气,重则摔家具。全家最大的债务,也是因为他造机器人欠下的。

1999年夏季的一天,因为农村电压太低,吴玉禄弄了台调压器,在电压低的时候使用。没想到吴玉禄忘了关调压器就出门了,结果电压增高造成事故,将屋子给点着了,大火过后,整个房子烧得只剩下三根檩条。面对残破的家,董淑艳带着孩子离家出走,打算和吴玉禄离婚:“让他跟机器人一块过吧”。

这一次,吴玉禄变了。为了挽回这段婚姻,他向妻子做出承诺:以后不再碰机械发明。

希望将经验传下去

火灾后,吴玉禄忙着给家

里重新盖房子,再没进过做机器人的工作间。但只要有空闲,他就背着妻子偷偷造机器人,不断推陈出新。2002年,吴玉禄带着他最得意的机器人——“吴老五”,参加全国农民科技之星大赛,一举夺得冠军,并赢得一万元奖金。同年底,吴玉禄和他的机器人上了电视。

去年底,吴玉禄制作的第26个机器人诞生。他让这些机器人都跟着他姓“吴”,并按照“吴老大、吴老二、吴老三”的顺序取名。每个孩子都有自己的“绝活”:“吴老大”会走正步;“吴老三”可以像蜘蛛侠一样攀岩;“吴老八”能蹦蹦跳跳,还能翻跟头;“吴老二十五”是个拉洋车的机器人,它可以拉着吴玉禄出去逛街,是他最喜欢的“孩子”。

吴玉禄终于活出了妻子想要的“男人样儿”。除了媒体的关注,他的机器人也卖出了不错的价钱。

如今,吴玉禄造机器人不必再偷偷摸摸了,妻子和两个儿子都已经成了他的助手。

吴玉禄现在最苦恼的是没钱投入。曾经有很多人想找他合作,但因他的脾气,都错过了机会。到底怎么卖机器人?卖专利还是卖技术?也让他头疼。

他有个成熟的设想:将一批对机械制造感兴趣的孩子集中到一起,利用一段时间办个学习班,将他的经验传授下去。

据《京华时报》

乌鲁木齐国贸大厦起火

目前暂无人员伤亡,起火原因正在调查中



着火的乌鲁木齐国贸大厦

据新华社乌鲁木齐3月2日电(记者 刘兵)经过消防官兵的奋力扑救,发生于2月15日20时20分许的乌鲁木齐国贸大厦火灾于当日16时14分被迅速扑灭,火灾没有造成人员伤亡。

据乌鲁木齐公安消防支队副支队长戴伊强介绍,2月15日20时29分,乌鲁木齐公安消防支队接到报警称,位于乌鲁木齐市长江路的国贸大厦A座发生火灾,乌鲁木齐公安消防支队随即派出34辆消防车共113名消防官兵迅速赶往现场灭火。据乌鲁木齐国贸大厦工作人员介绍,15时20分许国

贸大厦A座18、19楼南面外墙铝塑板装饰材料发现明火,随后工作人员立即报警并用楼内灭火设施扑救。

戴伊强表示,当消防官兵赶到时发现国贸大厦A座南侧8层到20层外墙装饰材料均已着火,由于消防官兵扑救及时,16时14分许火灾被迅速扑灭,没有造成人员伤亡,也没有造成商户财产损失。

■相关新闻

台北一旅馆大火夺走7命

台北市太原路白雪大旅社昨天凌晨2时42分左右发生大火,4男3女逃跑不及被烧死在房间和呛死在楼道间。大火在半个小时后被扑灭。警方在楼梯口处发现疑似装有易燃物的容器,怀疑火灾是人为纵火,起火原因正在调查当中。大火已证实造成7死1伤,死者中有3人为马来西亚籍女子。

据《海峡都市报》

大厨转行炒股资产超千万

称炒股和炒菜一个道理

曾在宾馆干行政总厨的张建军,30岁的时候毅然决定转行炒股;入行两年时间,曾欠下100多万元的债务,又经过两年的时间还清了所有的债务,还有了70多万元的积蓄……他是从炒菜技术中悟出炒股道理的。如今他的总资产已经超过了1500万元。

3月1日下午,记者几经辗转,终于约到了张建军。他向记者讲述了他的故事。

1995年,张建军任青岛邮电宾馆的行政总厨,月薪2000多元。但在朋友的影响下,他仅干了三年便辞职,开始在家专门研究股票。“真正开始接触股票是在1999年,立案一开始没有经验,但赶上了好行情。”但

张建军又说,炒股票是不能只靠运气的,2000年那一年,他不仅把挣来的钱都赔了进去,还欠下了100多万元的债务。

有了那次惨痛的教训后,张建军为自己制定了严格的操作纪律,做股票变得非常谨慎。同时也悟出了炒股和炒菜是一样的道理,都要先做好准备工作,都要有灵敏的嗅觉,都要掌握好火候。

“掌握好火候也非常关键,否则不是没炒熟就是炒过头,当然在这个环节最重要的还是心态问题。”张建军说,炒股和炒菜都要大胆仔细,分批建仓,力争使每一步都程序化、标准化。

据《半岛都市报》

教师强奸21名小学生获死刑

达3年之久

湖北襄樊市襄城区卧龙镇某小学教师李某,对学生施以小恩小惠诱惑,借机先后奸淫21名小学女生。由于受害人多顾及“名声”及李某威胁,以致李某的“兽行”持续3年才被揭发。3月1日,记者获悉,李某因强奸罪一审被襄樊市中级人民法院判处死刑。

现年50岁的李某,原是襄城区卧龙镇某小学教师。2007年4月,一受害学生的家长向襄城警方报案,称其女儿被李某强奸。此案引起了当地警方高度重视,并立案侦查,李某的罪行逐渐水落石出。

根据李某本人的交代以及受害人的举报,警方发现受害女生多达数十人,时间跨度长

达3年之久。

经查,从2004年至2007年案发,李某在学校为他安排的寝室内,先后对该校21名女学生进行奸淫。2004年10月,李某将12岁的女学生小花、小玲(均为化名)喊到其寝室,先后将两人强奸。此后,李某经常以各种理由,将女学生叫到自己的寝室发泄“兽性”。

法院经审理查明,李某在襄城区卧龙镇某小学任教期间,共作案32起,且受害学生均不满14周岁。法院审理认为,李某道德败坏,奸淫在校女学生多人、时间长达3年,遂依法作出前述判决。

据《长江商报》

怀孕7月挤车竟被白领情侣掌掴

孕妇体验:坐10次车仅有3次有人愿主动让座

昨日上午,怀孕7个月的王女士向记者哭诉了她乘坐早高峰时段公交车的不公正待遇。白领情侣不肯给她让道,双方发生了语言冲突,男青年甚至掌掴王女士,而满车乘客与司机售票员为了赶时间,同样漠视王女士的心理感受。

受辱孕妇:为了宝宝我强忍着

昨日早上7点30分,怀孕7个月的王女士准备去上海闵行区中心医院做糖筛检查。“因为需要空腹抽血,我迫不得已才乘早高峰的车。”一上鲁莘线,王女士就发现人特别多,自己站在车门旁边的台阶上,动弹不得。

“我前面有对情侣,看起来27岁左右,应该是白领。”王女士说,她让这对情侣再往里面走走,没想到男青年没好气地回答,“里面已经很挤了,怎么走啊?”王女士见确实人很多,只好不语。

待到车子开了一站,下去了一些乘客,车厢中间腾出点空间了,王女士再次提醒这对情侣往里走走,然而男青年仍然不肯走进去,并和女朋友一起说王女士的不是。“我当时很气愤,情急之下,冲口而出‘你们是一丘之貉!’”男青年当场掴了王女士

一个巴掌。

惊愕万分的王女士马上打电话报警,警察让王女士通知司机就近停车,等待警察来处理。“我大声告诉司机警察的要求,可是全车的乘客说他们都赶着上班,连帮忙说句公道话的人也没有。”王女士告诉记者,更令她气愤的是,待车子开到莘庄站时,司机竟不顾王女士的请求将车门打开,乘客们纷纷下车,那对打人的情侣也趁机赶紧走了。就这样,王女士含着泪水去医院做孕检。

公交公司:司机乘务员有义务提醒

事后王女士向鲁莘线所属的上海南巴士有限公司进行了投诉,内心情绪才有所平复。

记者昨日下午联系上南巴士有限公司,一位接待投诉电话的王先生告诉记者,王女士的投诉他们已经受理。“按照我们公司的规定,遇到孕妇、老年人、小孩等乘客上车,司机和

售票员有义务提醒乘客,给这些人让座。”王先生同时也表示,如果情况调查清楚后确实是鲁莘线的司机和售票员存在失职,肯定会给怀孕的王女士一个满意的答复。

孕妇体验:坐10次车仅有3次让座

记者在采访中了解到,在公交车等公共场所上遭到不文明待遇的孕妇并不只王女士一人。一位“准妈妈”朱女士告诉记者自己的体验,她“10次坐车不过3次会遇到好心人主动让座”,多数情况下,朱女士需要自己“讨”让座。

而最让“准妈妈”们感到心凉的,就是大多数人对她们这个最需要帮助的群体,很多都采取熟视无睹的态度,有时甚至恶语相向。

当然了,在公共场所一些孕妇也曾遇到过好心人主动让座或帮忙的情况,而多数“准妈妈”表示,这些好心人中女性的比例高于男性。还有不少长者不顾自己腰酸背疼坚持给“大肚子”让座,也成了不少

孕妇感动的经历。

专家:请尊重担负特殊社会责任的妇女们

昨日记者采访到上海市社科院社会调查中心的研究人员刘波,他听闻怀孕7个月的王女士遭受掌掴的事情,表示“无论这位女性有没有不当之处,社会都应该保护她、尊重她,社会的冷漠需要大家的热情来‘破冰’。”

刘波说,社会对女性的尊重,是因为她们承担了繁衍人类后代这样一个重要而特殊的社会责任。“对妇女、未成年入、老年人等群体的态度,往往是评估一个城市社会文明程度的重要指标。”

刘波分析,“我们呼吁社会尊重怀孕妇女,是为了让她们保持一种愉快的心情,保证腹中宝宝的健康成长。”

另外刘波建议,孕妇进行孕检,相关的医院是否也能积极想些办法,“比如将常规检查放到社区医院,或者安排专门的车辆进行孕妇的接送,等等。”

据《天天新报》

招商·合作·资讯专栏| 全省版 强势发行 覆盖苏皖 广告热线:025-8472 4899/4766

专办外资注资、增资
代办:驰名商标、中国名牌、江苏名牌、著名商标(以上均有政府政策奖励)。著企全案注册,香港公司注册5000元。
电话:0519-86679135 15606112258

新疆新星果业
叁万亩土地对外分块承包
包林果业为主。15003046788

灰指甲专用药寻求加盟
临床应用二十年,疗效可靠。
欢迎有意者加盟、合作、就珍。
电话:0518-82318566、13775582088
连云港市院前社区门诊

古州酒
四川名酒“泰山老窖”新!曾以国优金奖
荣获全国中国酒评人大会,现正
推出系列新品:古州 窖一 窖二 窖三
窖四 窖五 窖六 窖七 窖八 窖九 窖十
窖十一 窖十二 窖十三 窖十四 窖十五
窖十六 窖十七 窖十八 窖十九 窖二十
厂方直供 批零兼营 代理招商

中国商业名酒九州鸿运酒招商
中国商业名酒、江苏省酒类流通市场
放心酒九州鸿运酒特惠招商(市级
独家总代理商,该酒酒型特异,全烤
花,外盒艳丽豪华,酒体醇香扑鼻,价
位特低,利润空间大,另有赠车、送广告
费、品鉴酒、人工工资等优厚市场支持,
谁做谁发财! www.jzhyj.com
加盟热线:华东办025-85072888
028-68988888 13678197888

“红胡子”烧烤 一步赢天下

★、无需代理费、加盟费;
★、专利产品,价值4000元仿真炭火、无烟、节能烧烤炉供您使用;
★、品种众多,口感独特:红胡子“正宗羊肉串、澳洲香辣肉串、日本照烧肉串”等品种任您挑选;
★、统一提供形象店支持、广告宣传、技术培训、物流配送;公司营销精英团队全程扶持;
★、配方独家秘制,价格国内最低,中国最大的肉串制品厂是投资者坚强后盾;

招商热线:025-84293588 84293688 86680678
公司地址:南京市常府街85号 新大都广场乙栋7层
网上订购: http://www.jsyh.net E-mail:office@jsyh.net

中央空调
半价 全新 质保 可垫资
—— 适台酒店 卖场 T1等 ——
13905159995 025-57571111

第六届机床模具展
时间:2009年3月17-19日 地点:南京国际展览中心(龙蟠路88号)
机床模具盛会 欢迎专业观众和买家参观、洽谈、采购!
南京凤皇展览公司:025-84517548、13276603266、13382795240、13951882789